



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

13869196706

齐鲁晚报

壹点 齐鲁壹点

2025夏季 高考服务季

刘凯平 王浩然 济宁报道

6月25日下午,山东省夏季高考各类别分数线划定情况公布,随后考试成绩查询渠道也随之开放。高考成绩公布后,怎么选学校、报什么专业、各高校会给出什么样的报考建议,这一个个的问题都吊足了考生的胃口。6月26日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东高考招生咨询会济宁场在济宁体育中心拉开帷幕,近百所高校云集,招生老师面对面答疑解惑,前来咨询的家长、考生络绎不绝、人潮如涌。经过大半天面对面咨询,考生们大都拿到了适合自己的报考规划,满意而归。



2025年山东高考招生咨询会济宁场现场。

## 冒雨向“招” 不负期待

尽管咨询会开幕当天济宁下起了雨,但家长和考生的热情依然高涨,每个高校展位前都聚集了大量家长和考生,不少热门高校展台前更是排起了长队,家长们耐心等候,只为能面对面与招生老师交流。

“中国社会科学院大学2025年在山东招生普通类预计投放32个普通类招生计划,参考我校近几年在山东录取分数,预估今年高考成绩620分以上,全省综合排名13205以内的考生希望很大;617分以上,全省综合排名在14600名以上的考生录取希望较大。”中国社会科学院大学山东招生宣传负责人高海龙介绍,2025年中国社会科学院大学外国语学院新增设两个双学位项目,其中“英语+国际事务与国际关系”在山东招生。“这一小会儿就有一百多次咨询,家长和考生们对专业选择、考研前景还有就业动向比

较关注。”高海龙说。在一旁,不少家长神情专注,一边排队,一边仔细研究信息,或与身旁的人交流讨论。

另一边,大连理工大学的摊位前,一幅“‘不用卷’的大连理工大学”海报吸引了很多考生和家长的注意。“我们学校设立了很多特殊班型,可以根据考生全省综合排名,以相应名次报考,我们承诺对于有考研意向的考生可通过特殊类班型全过程培养,不限制保内保外。”大连理工大学招生负责人王老师介绍,除考研优势外,学校还是32所中央部委选调生高校之一,每年学校有近300人通过中央选调、定向选调等渠道进入公务员队伍,这对有考公意向考生极具吸引力。

据悉,本次高招会既有上海交通大学、浙江大学、中国人民大学等顶尖名校,也有山东大学、山东师范大学等省内知名高校。此外,还有济宁医学院等专业类院校及国防科技大学、空军工程大学等军事类院校。对于有出国意向的考生来说,高招会也集中了不同留学项目以及留学政策较好的平台,各类海外院校、中外合作办学及留学中介机机构也前来参会,现场接受考生和家长的咨询。

## 答疑解惑 信心满满

2025年山东省高考报名人数达101万人,首次突破百万大关,创历史新高。山东高考改革后,志愿填报以“专业+院校”的模式进行填报,可填报96个志愿,虽然志愿数量增加,但填报难度加大。俗话说“考得好不如报得好”,高考后志愿填报相当于一次小高考,需要考生和家长全方

面了解高校招生政策信息,从而进行科学合理填报。

来自济宁一中的考生杨同学考了668分,热爱机械的他在上海交通大学、南京大学、复旦大学等摊位咨询了好久。“我的分数离我最想报考学校的机械专业还有一点差距,我在咨询考人后可不可以转专业的形式进入我想学的专业学习。”杨同学介绍,很多学校的招生老师都根据他的情况给出了不少有价值的参考意见,他决定回家后和爸妈再商量一下再做最后的决定。

来自济宁市育才中学的小赵和小王是一对同班好友,“我们对历史类专业都比较感兴趣,今天就约着一起过来了。”小赵笑着说,她和自己的朋友考试名次相近,今天一块过来,正好问一问能不能报考同一所学校,这样彼此都有个照应。

考生家长王女士也在咨询会现场转了好久,手上厚厚一沓材料让她显得“收获颇丰”。“这两天孩子生病了,看着天气下雨就没让他过来,我今天正好也没事,就来帮孩子选选学校。”王女士说,他儿子选学校带着很强的目的性,对上海的学校情有独钟,她今天就主要看了一下位于上海的学校,拿了很多份资料带回家让孩子看看。“我也看了一下上海周边的一些学校,那些学校的招生老师也给了很多中肯的建议,我回家也准备给孩子讲解。”王女士笑着说。

考生、家长咨询的问题十分具体、详细,现场近百所高校招生负责人更是有问必答。在现场可以看到,各高校前来招生的工作人员认真帮助考生和家长查看学校相关专业的往年考试录取成绩及位次情况,结合考生

的分数进行详细解答。

## 智能助力 填报省力

作为山东省规模最大的高考招生咨询会,齐鲁晚报山东高考招生咨询会历来都是国内知名高校在山东首选的招生咨询平台。自2003年以来,齐鲁晚报已经连续22年举办高考咨询会。每年为数十万高考生提供权威、科学的指导,助力他们圆梦理想院校。

6月25日举办的这场高考招生咨询会主要针对本科专业报考,而专科志愿怎么填?如何兼顾学校又选择自己喜欢的专业?为了帮助考生及家长多方了解高校招生信息,科学合理填报志愿。在7月19日的高职(专科)场上,都会得到答案。除此之外,山东省内几乎所有的高职院校也都将在现场为考生解疑答惑,来自江苏、上海、河南、安徽等地的高职院校也都将来到现场。

值得注意的是,2025年山东高考招生咨询会济宁场开幕当天,齐鲁壹点研发的“壹点如愿”AI智能体也正式上线。在高考志愿填报的关键阶段,众多考生面临着96个“专业+学校”志愿的选择,该智能体的出现,将为考生和家长带来便捷的志愿填报解决方案。“壹点如愿”智能体主要功能包含历年数据查询、填报政策指导、一键生成志愿填报单等多个功能模块,为考生和家长提供全方位的服务。该智能体还整合了历年考生及家长参与山东高考招生咨询会的问答信息库,考生只需一键操作,即可获取问题答案,提前做好参会准备。考生及家长如有需要,可下载“齐鲁壹点APP”进行查询。



招生老师在介绍专业。